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202４年 5 月 20 日 

株式会社マイナビ 

 
 

20代正社員の「理想の年収」は平均589.7万円、 

実際の年収は平均364.9万円となり、理想と現実の差は224.8万円 

4人に 1人以上が子どもを持つことに消極的、理由は「金銭的な不安」 

「【20 代正社員に聞いた】仕事・私生活の意識調査 2024 年（2023 年実績）」 

 

株式会社マイナビ（本社：東京都千代田区、代表取締役 社長執行役員：土屋芳明）は、20 代正社員男女を対

象とした、「【20 代正社員に聞いた】仕事・私生活の意識調査 2024 年（2023 年実績）」の結果を発表しま

した。 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

【調査概要】 

理想の年収を聞いたところ、平均 589.7 万円となった。一方で、実際の年収は、平均 364.9 万円となり、

理想と現実の差は 224.8 万円だった。 

男女別でみると、男性の理想の年収は平均 686.4 万円、実際の年収は平均 392.9 万円で理想との差は

293.5 万円。一方、女性の理想の年収は平均 471.1 万円、現在の年収は平均 329.2 万円で理想との差

は 141.9 万円となり、男性の方が理想と現実の年収差が大きい傾向にある。【図 1】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 「理想の年収」は平均 589.7 万円、実際の年収は平均 364.9 万円となり、理想と現実の差は

224.8 万円【図１】 

◆ 20 代女性正社員の約半数は今の会社で「昇進できそうだと思わない」と回答し、男性と大きな

差。昇進の可能性を感じるかどうかは、20 代の転職意欲にも影響【図 2、3】 

◆ 4 人に 1 人以上は子どもを持つことに消極的。理由は「金銭的な不安」が多数【図 4、5】 
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「理想の年収」は平均 589.7 万円、実際の年収は平均 364.9 万円となり、 

現実と理想の差は 224.8 万円 

【図 1】 

有効回答数 現在の年収（平均） 理想の年収（平均） 理想との差

(489) 364.9万円 589.7万円 224.8万円

男性 (274) 392.9万円 686.4万円 293.5万円

　20代前半男性 (109) 345.4万円 686.4万円 341.1万円

　20代後半男性 (166) 424.1万円 686.4万円 262.2万円

女性 (215) 329.2万円 471.1万円 141.9万円

　20代前半女性 (91) 297.2万円 438.6万円 141.4万円

　20代後半女性 (124) 352.8万円 494.9万円 142.1万円

20代 全体

20代正社員の現在・理想の年収（平均）

「マイナビ 【20代正社員に聞いた】仕事・私生活に対する意識調査」
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現在勤めている企業で、昇進できそうか聞いたところ、36.8％が「そう思わない」と回答した。 

「そう思わない」がもっとも多かったのは、【20 代前半の女性】で 48.0％、次いで【20 代後半の女性】が

45.1%となり、20 代女性の約半数は昇進の可能性が低いと考えていることがわかった。一方で男性は

20 代前半・後半ともに「そう思わない」が 3 割程度となっており、男女で意識の差が大きく生じている。【図

2】 

 

「昇進できそうだと思わない」人に今後どのような行動をとるか聞いたところ、【20 代前半の女性】は「転職

活動をして職場を変える」という回答が 45.8％で最多だった。他の 20 代でも「転職活動をして職場を変

える」と回答した割合は上位となっており、昇進の可能性を感じるかどうかは 20 代の転職意欲に関わって

いるようだ。【図 3】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20代女性正社員の約半数は今の会社で「昇進できそうだと思わない」と回答し、男性と大きな差 

昇進の可能性を感じるかどうかは、20 代の転職意欲にも影響 

【図 2】 

【図 3】 

回答数

(585) 36.8%

男性 (315) 28.7%

　20代前半男性 (123) 26.7%

　20代後半男性 (192) 30.0%

女性 (270) 46.3%

　20代前半女性 (113) 48.0%

　20代後半女性 (157) 45.1%

20代 全体 5.4%
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昇進できそうだと思うか
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子どもがいない 20 代正社員に「子どもが欲しいか」聞いたところ、もっとも高かったのは「漠然といつか

欲しいと思っている」で 37.0％だった。 

一方で、「どちらかというと子どもは欲しくないと考えている（15.1％）」「どんなことがあっても子どもは

欲しくないと考えている(10.4%)」の回答が合計 25.5％となり、20 代正社員の 4 人に 1 人以上が子

どもを持つことに消極的であることが分かった。【図 4】 

子どもが欲しい／欲しくない理由について、自由回答で聞いた。欲しい理由については、「子どもが好き」

「周りに子どもを持つ人たちが増えている」などが多く挙がった。一方、欲しくない理由については、「お金

が足りない」「増税・物価高の中、自分のことで精一杯で育てる責任が持てない」など、金銭面の不安を挙

げる人が多かった。【図 5】 

 
 
 
 

 

 

4人に 1人以上は子どもを持つことに消極的 

子どもが欲しくない理由は「金銭的な不安」が多数 

 

 

【図４】 

【図 5】 

回答数

(508) 25.5%

男性 (281) 25.2%

　20代前半男性 (119) 19.1%

　20代後半男性 (162) 29.7%

女性 (227) 26.0%

　20代前半女性 (101) 24.2%

　20代後半女性 (126) 27.4%
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今すぐにでも子どもが欲しいと思っている

仕事などまわりの環境が落ち着いたら子どもが欲しいと思っている

漠然といつか子どもが欲しいと思っている

可能であれば子どもが欲しかったが、所得など環境的な理由や身体的な理由で子どもは産めないと考えている

どちらかというと子どもは欲しくないと考えている

どんなことがあっても子どもは欲しくないと考えている

子どもは欲しくない：25.5%
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【調査担当者コメント】 

日本はいままで終身雇用と年功序列の昇進・昇給を前提とした、いわゆる「日本型雇用」のシステムが一般

的でしたが、2019 年に経団連会長が終身雇用の限界を示唆したことなどをきっかけに、このシステムは

徐々に衰退し、人材の流動性が高まりました。 

この変化により、昇給が不確実になるなど、経済的な不安を抱える若年層が増加した可能性があります。

今回の調査では、子どもがいない 20 代正社員の 4 人に 1 人以上が子どもを持つことに消極的であるこ

とがわかり、その理由の多くが金銭面の不安によるものでした。 

 

現在、雇用システムは変革期にあります。今後若年層の生産性に見合った給与を提供する企業は増加する

と予想されます。また企業は雇用システム変革の影響を受けている若年層に対して、賃金の調整だけでな

く、リスキリングやキャリア支援を積極的に提供することが求められます。 

一方で、若年層は、望む待遇を提供する企業を自由に選べるようになりつつありますが、理想を実現する

ためにはスキルアップが重要になると考えられます。 

20 代が仕事も私生活も充実できるよう、企業の支援が求められています。 

キャリアリサーチラボ 研究員 朝比奈あかり 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「【20 代正社員に聞いた】仕事・私生活の意識調査 2024 年（2023 年実績） 

○調査期間／2023 年 11 月 17 日（金）～11 月 20 日（月） 

○調査方法／インターネット調査（「正社員のワークライフ・インテグレーション調査 2024 年版（2023 年

実績）」より 20 代正社員サンプルのみを抽出し算出） 

○調査対象／20 代の正社員の男女 

○有効回答数／585 件 

※2020 年国勢調査より雇用形態が正社員・未既婚・共働き状況でウエイトバック集計を行っています。 

※調査結果は、端数四捨五入の都合により合計が 100％にならない場合があります。 

※調査結果の詳細は下記からご確認いただけます。 

https://career-research.mynavi.jp/?post_type=reserch&p=75161 

【お問い合わせ先】 株式会社マイナビ 社長室 広報部 森  Email：koho@mynavi.jp 

『マイナビキャリアリサーチ Lab（ラボ）』は、雇用や労働に関連する様々な調査データやレポートを通じ

て、雇用の在り方や個人のキャリアを考える上で役立つ情報を提供するサイトです。  

蓄積してきた調査結果、新たに分析した雇用関連のレポート・コラム、市場データといった情報の提供

を行い、組織と個人をつなぎ、社会全体でキャリアの在り方を考える一助を担います。 

「働く」の明日を考える マイナビキャリアリサーチ Lab 

 

https://career-research.mynavi.jp/?post_type=reserch&p=75161
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